



胡海峰在新一届县(市、区)领导班子集体谈话会上强调 勤政为民 求是挺进 崇尚修养 永做奋力推进高质量绿色发展的 挺进师

晾晒成果 争先创优 我市两大工作榜单 最新数据 出炉

本报讯(记者 赵泰州)12月2日,新一届县(市、区)领导班子集体谈话会在丽举行。市委书记胡海峰在会上强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,在新的奋斗之路上,坚决做到勤政为民、求是挺进、崇尚修养,永做奋力推进高质量绿色发展的挺进师。

胡海峰指出,此次县(市、区)换届人事调整,是立足于省委提出的建设变革型组织和干部队伍系统性重塑的要求,全面综合考虑事业发展需要、班子结构配备、干部综合素质、县(市、区)党委意见建议后作出的统筹安排。他指出,新岗位意味着新起点、新责任、新考验,同时勉励新任同志要在新岗位上展现新担当、新作为、新气象,交出新的满意答卷。

胡海峰强调,勤政为民,这是我们党的根本宗旨所决定和要求的,是党员干部必须具备的政绩观和价值观。县级领导干部处在承上启下的关键层级,工作状况直接关系一地一域群众的切身利益,关系他们幸福美好生活的质量,必须要在勤政为民上做到坚定坚决坚持,绝对过硬。一方面要勤于深入群众,用脚步丈量民情,把群众的急难愁盼作为定政策、定举措、定方案的重要依据,潜下心来真正为群众办实事、解难事、做好事;另一方面要善于发动群众,和群众同甘共苦、同心奋斗,通过创造性工作把党委政府的主张转化为人民群众的自觉行动,众志成城、万众一心地把地方事业越干越好、越干越红火。他进一步强调,勤政为民是知易行难,必须要立下长久的恒心,锲而不舍、坚持不懈,做到久久为功。

胡海峰强调,求是挺进,这是浙西南革命精神的内涵,更是我们在弘扬践行浙西南革命精神,探索开辟高质量绿色发展新路的实践中形成的具有鲜明丽水特质的重要方法。挺进,就是要有勇毅前进、一往无前的坚定决心和顽强意志。但挺进不是冲动盲目,不能硬干蛮干,也不能一成不变,而是要以求是为前提,在求是中首先做到求实,以求实促求真,以求真促求变,在识变、应变、转变中实现求是奋进。现在,丽水已经迈上加快跨越式高质量发展扎实推动共同富裕示范区建设的崭新征程。在前进道路上,我们肩负着更为重大而且光荣的使命,面临的困难和挑战不会变少,只会更多,各种压力和风险不会减弱,甚至会更大。县级领导干部要更加深刻领悟求是挺进这一思想方法、工作方法、领导方法,保持咬定青山不放松的执着和越是艰险越向前的斗志,善于结合实际制定加快县域发展的具体政策、策略和方法,兼顾好长远目标和阶段目标、战略和战术的关系,一步一个脚印把发展推向更高水平。

胡海峰强调,崇尚修养,这是领导干部的立身之本、为政之要,是党性淬炼的终身课题。越是走上重要岗位,肩负重要责任,越要注重加强修养。要加强理论修养,坚持把读原著、学原文、悟原理当作一种加强修养的必修课,一种人生追求,用心去体会,悉心去领悟,诚心去践行;要加强道德修养,正确处理公与私的关系,慎独慎初、慎微慎隐,清清白白做人,干干净净做事,坦坦荡荡为官;要加强纪律修养,始终秉持待人先律己的原则,带头遵守党的纪律和规矩,率先垂范,树立形象。

本报(记者 叶江)日前,我市双招双引和民生实事推进两大工作榜单最新统计数据出炉。跟此前一样,这两份向全社会公开晾晒的成绩单,继续用数字和成效说话,摆开跨越式高质量发展的赛马场,展现了争先创优的精气神。

丽水经济技术开发区、缙云、青田继续列双招双引总排名前三位,其中丽水经济技术开发区由上月的第2位升至第1位。龙泉市由上月的第6位升至第4位,跃升两位。招商引资方面,1-11月,全市新引进项目459个,同比增长97.84%,其中新引进大项目161个,同比增长117.57%,实际到账190亿元,完成率105.55%。新引进亿元以上制造业项目114个,同比增长171.43%,占引进大项目总数70.8%。

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。我市始终践行以人民为中心的发展思想,用心用情用力办好民生实事,推动我为群众办实事,实践活动走深走实。截至11月底,省民生实事已完成34项,涉及事项平均进度前3位分别是开发区(100.00%)、青田县(99.35%)、松阳县(99.35%);市民生实事已完成26项,县(市、区)涉及事项平均进度已全部完成标准(100.00%),仅剩一项未完成的任务点位为市本级的华东药用植物园(丽水植物园)主入口工程停车场。(晾晒榜单详见第三版)

丽水摘得5项中国最美村镇奖项

本报讯(记者 杨敏 黄晓俊 通讯员 张靓 陈诗依)2021乡村振兴促进共同富裕论坛暨中国最美村镇颁奖典礼昨日在丽水举行。我市共摘得5项中国最美村镇奖项。

本次活动由市委宣传部、市农业农村局、市文广旅体局、团市委等单位共同主办。活动现场,缙云壶镇镇联丰村党支部书记楼干强获评乡村振兴带头人,系全省唯一;云和石塘镇长汀村获评乡村振兴榜样村,为全省唯一;全国共三家,松阳四都乡陈家铺村获评产业兴旺成就奖,遂昌龙洋乡西滩村获评生态宜居成就奖,丽水市被评为2021中国最美村镇花园乡村先行地。

多年来,我市不断深化千村示范、万村整治,2019年中办、国办发通知,要求全国推广学习浙江的千万工程做法和经验。在全国学浙江的大背景下,作为浙江大花园最美核心区的丽水,通过大量调研,谋划建设新时代美丽乡村丽水版“花园乡村”来答好这道考题。今年9月,在我市景宁畲族自治县成功举办的美丽中国农村人居环境整治提升现场会上,与会代表纷纷表示,在浙江看见了美丽中国,在丽水看到了十四五美丽乡村建设的方向和未来,又进一步把丽水花园乡村推向了全国、全球。

市农办主任、市农业农村局黄力量在致辞中介绍,丽水的花园乡村,最突出的特征是“三园六态”,即致力把乡村建成人民美好生活向往的宜居休闲花园、生态文明花园、健康养生花园,让乡村具有生态优先的乡村环境肌理、自然原貌的空间肌理形态、集约发展的美丽经济形态、红绿共荣的乡风文明形态、共建共享的综合治理形态、诗画富足的幸福生活状态。

实施乡村振兴战略是党的十九大作出的重大决策部署,是全面建设社会主义现代化的重大历史任务。作为乡村振兴系列活动的最美村镇评选,目前已经连续举办八届,旨在传播乡村振兴的典型与经验,展现美好田园的生活方式,激活乡村真正的内生活力。全国累计有5000多个村镇报名参选,共有518个村镇获评相应奖项。

在历届活动中,丽水都取得了较好成绩。先后有松阳杨家堂村、石仓七村等村(镇)获评各类奖项。

突破瓶颈 攻克碉堡 龙泉全力打赢项目建设百日攻坚战

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 叶萍 吴秀华 洪泽斌)日前,在G25长深高速(丽龙段)龙泉东互通改建工程项目部,龙泉市发改、交通等部门工作人员正在对该项目推进情况进行跟踪了解。据了解,G25长深高速(丽龙段)龙泉东互通改建工程是省重点工程,要对现有龙泉东互通进行改造,但该项目由于进度滞后,前期曾被丽水市亮红灯警告。为此,龙泉相关部门对其进行重点攻坚,现场办公,与项目方一同努力解决项目遇到的难题。

我们通过倒排计划,每周督促,与项目业主单位合力督促企业优化流程提升效率,企业加大了人员和设备的投入,工厂加工原材料与工地施工同步进行,双倍加速提升工程进度。通过各方共同努力,目前进度提速明显。龙泉市发改局百日攻坚联络员介绍,自今年9月百日攻坚大会战启动以来,龙泉深入开展匠心铸城实干复兴跨越赶超活动,大力实施抓项目扩投资攻坚行动,把重大项目落地,挖掘打造好诗路文化IP,努力将瓯江山水诗路打造成为丽水文旅融合发展的魅力人文带、黄金旅游带、美丽生态带和富民经济带。

针对项目推进过程中存在

的增速不快、结构不优等问题,根据百日攻坚大会战活动相关要求,龙泉通过领导领办、亮灯预警、会商通报、联动攻坚、入库奖惩等多项举措,对攻坚项目推进情况进行半月一商会、半月一交办、半月一通报,有效推动项目全过程各环节提速提效。

在龙泉瓯江文化休闲康养中心项目施工现场,建设方在面对项目进度滞后问题时,提出了全力奋战100天,建设龙泉新地标的口号,目前各个区块都在全力以赴赶工。整个综合体项目有2000人进行施工,预计万达广场可在12月下旬正式开业,双子楼在明年2月底前封顶。

突破瓶颈 攻克碉堡,通过一系列举措,今年龙泉59个重点项目累计已完成投资59.52亿元,完成年度计划的81.34%,其中23个丽水市重点项目累计完成投资37.93亿元,完成年度计划的106.73%。龙泉市发改局主要负责人表示,下一步,还将对标全省投资赛马激励机制,强化六大攻坚机制,有效推动项目全过程各环节提速提效,为加快建设一座独具匠心的文化名城提供坚实支撑。



食堂体验课

自实施双减政策以来,景宁红星小学在学校食堂开设劳动体验课,让三至六年级的学生轮流在早上到校时间、学校大课间及中餐时段参与该校食堂的验菜、洗菜、手工制作、分餐、餐具清洗、餐桌擦拭等劳动,让学生从劳动中感悟盘中餐的艰辛和不易,树立珍惜粮食的意识,助力光盘行动。图为一名学生在食堂窗口体验为同学打菜。

记者 陈炜 特约摄影 记者 李肃人 摄

落实六讲六做 全方位学习宣讲

市直机关 大学习、大宣讲、大落实 六中全会精神

本报讯(记者 王秋蕊) 酿酒无人见,存心有天知。这是1919年鱼跃创办时提出的企训,也是我们作为浙江金牌老字号的不变初心。被中宣部表彰为全国基层理论宣讲先进个人的鱼跃酿酒掌门人、全市机关红色讲师团成员陈旭东,连日来积极向前来企业参观学习的市直机关党员们宣讲六中全会精神。11月30日,市委直属机关工委下发《通知》,在市直单位党组织中广泛开展大学习、大宣讲、大落实工作,全面吹响了机关六讲六做集结号。

市委直属机关工委相关负责人表示,市直各单位党组织要做到深学细研,把学习党的十九届六中全会精神作为党史学习教育重要任务,特别要落实六讲六做,全方位宣讲全会精神。其中,大宣讲活动分为三个阶段推进,共历时4个月左右。

根据《通知》要求,市直单位党员领导干部将发挥示范作用带头讲,市直千名基层党组织书记要发挥表率作用重点讲,带动万名机关党员在机关单位、所驻社区、结对企业、帮扶村居等,与职工同事、街坊邻居、企业工人、基层农民等因时、因地开展形式多样的宣讲交流。全市还将组织机关红色讲师团、市直机关红色青年宣讲团,深入基层一线开展对象化、分众化、互动化宣讲。

接下去,市直各单位党组织将组建完善宣讲团队,开展理论宣讲、党史宣传、党课辅导、艺术展演等形式多样的群众性宣传活动。同时,发挥市直各党建片组交流平台作用,增进资源共享,集体发声,形成声势,夯实宣传思想主阵地。此外,统筹运用好线上线下、单位内外各种宣传媒体资源,努力营造人人学、人人讲、人人践行的浓厚氛围。市委直属机关工委将对代表性强或特色明显的好做法好经验予以专报,组织开展现场观摩、经验交流活动。

市直机关将纵深推进清廉机关模范机关建设,开展推进数字化改革增强服务效能 作风建设专项行动,我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负 实践活动,推动机关党建和业务工作深度融合。作为浙西南革命老区所在地,市直机关还将以红色根脉强基工程为牵引,在学习宣传贯彻六中全会精神中守好红色根脉,全面提升机关党建工作质量。

贯彻落实六中全会精神

高品质提升 高质量发展

丽水瓯江山水诗路提前两个月完成年度投资进度

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 潘明铭 于成校)今年以来,丽水市以项目为载体聚力推动瓯江山水诗路文化带建设。截至10月底,瓯江山水诗路130个年度实施类项目完成年度投资133.42亿元,达到进度103.12%。其中,109个项目已开工建设,浙西南革命根据地纪念馆提升工程、九龙国家湿地萤火虫主题公园项目等7个项目已完工。

进入2021年,我市从工作链条、制度规范、组织架构等方面构建瓯江山水诗路文化带建设的四梁八柱,进一步强化瓯江山水诗路文化带建设的顶层设计。

一年来,我市形成长期有规划、中期有方案、近期有项目库的工作闭环,印发了《丽水瓯江山水诗路文化旅游规划(2021-2035年)》,编制形成《丽水瓯江山水诗路文化带建设方案》,谋划《丽水市瓯江山水诗路文化带建设项目库》,制定《丽水市2021年瓯江山水诗路文化带项目建设计划清单》。

此外,丽水市各县(市、区)均成立瓯江山水诗路建设领导小组及组建工作专班,建立了每月通报、季度推进、半年点评、年度考核常态化工作推进机制;出台《丽水市本级瓯江山水诗路文化带建设资金管理实施细则》,确保诗路资金使用规范合理,并制定《丽水市瓯江山水诗路文化带建设项目考核办法》,从投资力度、投资进度、要素保障等5个方面进行考核。

今年10月28日,丽水市再次获得2022年省诗路文化带建设资金9802万元,占全省资金安排总额的19.60%,其中大花园示范资金2250万元,占比达32.85%,均位居全省第一。自诗路文化带建设以来,我市共获省诗路文化带建设资金27834万元。

与此同时,丽水注重系统梳理瓯江文脉,以文化赋能瓯江山水诗路建设。我市对市区文化进行深入挖掘,开展家在秀山丽水间 处州府城历史脉络梳理,初步提炼架构出千年灵秀 山水城韵 坊巷 古城拾遗 寻踪 四大文化圈,由大及小,将山水格局、城池轮廓、坊巷肌理、主要建筑串点成线连片,构筑独特文脉气质。

在文化溯源上,丽水文化部门开展诗路文化沿线历代文化名人资源采集呈缴工作,完成293位历代文化名人基本信息表以及版本资源电子版693种,并向省委宣传部呈缴18位重点层文化名人版本资源93种170册(件)。

市发改委社会处处长马飞平说,下一步,丽水市将按照高标准打造诗路文化带要求,强力推进一批诗路项目落地,挖掘打造好诗路文化IP,努力将瓯江山水诗路打造成为丽水文旅融合发展的魅力人文带、黄金旅游带、美丽生态带和富民经济带。